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Megyeien heten kint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

Hirdetési <*]:
öthuiboi petitsorért 6 fa. 

óbb terjedelmű, mint szintéi több 
s «érint « leg­

olcsóbb írért! 
Bétyagtójj: minden beigtntísíit külön 

30 fa.
, Nyílt-tér“-en megjelenő kösleméaj öt­

hasábos sorra 16 fa.
Íí6r- zagy bérmentetieníl beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

adatnakrszintén kéziratok sem t tvissza.
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Magyarország legyen 
magyar.

*** Egy jobboldali képviselő néha 
nem resteli gondolatait papírra is tenni. 
Nem lehet tőle a jóakaratot sem megta­
gadni, csak az a baja, hogy többet tett 
szóval, mint tettel a — hazáért.

Közelebbről eme jobboldali képvi­
selő szájából hangzottak el azon szavak, 
hogy — minden képviselőnek annyiban 
egyet kell érteni, hogy— Magyarország 
legyen magyar.

Igen szép és nagy szavak ezek. — 
Csak az a kár. hogy ez igék pusztán 
igék maradnak sok emberre nézve.

Magyarország legyen magyar. Ki ne 
óhajtaná ez eszmét megvalósítani ?

I gyde — akarva vagy nem akarva
— sokan nem tudják meghatározni az 
utat helyesen arra nézve, hogy ama szent 
eszmének, melynek minden igaz hazafi 
keblében élni kell, valósítását munkálnák.

Hiszen az világos, hogy Magyaror­
szág. a mig az osztrákkal ily alárendelt 
viszonyban él, mint jelenleg, nem fog 
bírni soha az önállóság azon kellékével, 
a mely oly tokra emelje, hogy egyedül 
nemzeti érdekeinek kifejtésére irányozza 
minden törekvését.

Mi következik ebből ? — Az, hogy 
minden magyar embernek kötelessége 
volna oda munkálni, hogy az „átkos“ 
küzösügyes szerződés mielőbb felbon­
tásáé.;.

Nemzetünkre lealázó már az is, hogy 
hazánkban az egyes pártok e tekintet­
ben külön álláspontot foglaltak el. Hisz 
nem volna szabad ennek pártkérdésnek 
lenni. Erezni kellene itt minden igaz 
lelkű embernek, hogy az a nemzet, mely 
önállóságát . függetlenségét nem bizto­
sítja. nem élhet meg. A létkérdés nyo­
mni trf tehát előtérbe, s e tekintetben 
i ’ ma« var szívnek egyenlően kell 
heviiim, legalább addig, a mig meghó­
dolunk azon elvnek, hogy — a haza 
minden előtt.

Hogy Magyarország minden felett
— magyar legyen, arra nézve először is 
önállóságát kell biztosítani. Ez eszmének 
pedig épen az uralkodópárt, a jobboldal
a tőellensége.

Sokat és méltán beszélünk a ha­
zánkban élő nemzetiségek hazafiatlan ér­
zelmeiről. De vizsgáljuk meg a magyar 
elemet. A közönyösség ezt is elpuhulttá 
tette már. s sokat vesztett rugékonysá- 
gából. Sokan vagyunk ott, a hol beszélni 
kell. de kevesen maradunk, a hol már 
tenni kellene.

A közakarat megszilárdulása volna 
oly óriási hatalom, mely — a költő 
szerint — ronthat és teremthet száz vi­
lágot.

Fel kell ébrednünk minden előtt a 
közönyösségből. Nem egyes pártok, ha­
nem a haza érdeke forog most szóban. 
Tőlünk függ, hogy eltemetjük-e a kö­
zösügyes büzhödt légkörébe továbbra is, 
vaSy önállóságát visszaszerezve, átadjuk 
ezt virágzó jövőnek.

Gyermekded gondolkozásmód az, 
hogy e vagy ama dolgot majd elvégzik 
mások. Ellenkezőleg minden egyes em­
bernek meg kell lenni győződve arról, 
h°g}’ — mindenki biztosan csak önma­
gára számíthat.

Oly lelkesen, oly odaadással kell 
működni minden egyes embernek, hogy

A „DEBRECZEN“ tárczája.

lelkiismeretének bírói széke előtt bátran 
elvállalja tetteiért a felelősséget.

így éljük el azt a boldog időt, mi­
dőn — Magyatorfczág valóban magyar 
lesz.

De a mig az apró egyéni érdekek 
nyomatnak előtérbe, s udvariassággal vi­
seltetünk azok iránt, a kik azért simo­
gatnak bennünket, hogy elpusztítsanak 
észrevétlenül: addig a szolgaságot tűr­
nünk kell.

A milyen mértékkel mérnek nekünk, 
hasonlóval fizessünk vissza.

Hisz az életerő megvan bennünk, 
csak ne igyekezzünk azt önmagunk el- 
tompitani.

Az önbizalom a legjobb vezér.
Ez csodákat mivelhet.

— A központi bizottság okt. 31-én letár­
gyalván a főrendiház által a választási törv.-ja- 
vaslatra tett módosításokat, az eredmény a kép­
viselőim elé fog terjesztetni. Előadőtil Szeniczei 
Ödön választatott.

— Népies elbeszélés. —
Illyés Bálinttól.

L
kozgonyi Piroska szeme ki van sírva,
“hve majd megszakad, súlyát alig bírja; — 
“eöig ami nyomja, egy ige .. . csekélység! — 
~~ Hajh, hogy ez az ige annyi szivet tép szét 1

"Pia, ha nem kérdi, érezi a lányka; — 
kínos e perezben gondolni Lorántra. 

"Asztalán a parancs, a szívnek: „feledje!“ —
"'em fogadja a szót, — csak rágondol egyre

•hatha sejtené, hogy itt közel vadászgat, 
^hivebb lovagja a lovagkirálynak

— Egy jobboldali lap írja a következő 
sorokat: A budapesti sajtó kárhoztatta a kö­
zös hadügyi minisztériumot a miatt, hogy ez 
állítólag holmi drága ajándékokat talált az 
osztrák honvédeknek adni a közös fegyvertár 
(Wenzel-féle) puska-készleteiből, a melyek a 
sorezredéknél használtattak, helyökbe a Wörndl- 
féle tökéletesebb fegyver tétetvén. A dolog 
nem egészen úgy áll, mert az ajándékról szó 
nincs, készpénzben fizettetvén meg magának 
Koller báró honvédelmi kollégája részéről az 
átengedett fegyvereket. De azért mégis tán 
jó lesz a dolgot szemmel tartania a magyar 
delegátusoknak a legközelebbi budgettárgyalás- 
nál. Egy pár ezer Wenzl-puska ára nem szal­
ma, sem nem korpa, s ügyelni jó, nehogy va­
lamikép elhordja a virement szele.

— A másik táborból. A „Pesti Napló“ és 
„Reform“ kevés híja, hogy hajba nem kaptak 
amúgy magyaroson. — A „Ref.“ t. i. azt ol­
vasta ki Ghyczy múltkori beszédéből, hogy az 
Kerkápolyt vádolta a pénzügyi zavarokért s 
Lónyainak elismerést szavazott volne. — Hogy 
miért fáj az a „Napló “-nak, bajos volna kita­
lálni. — Csak nem fél Lónyaytól, hogy ellen­
zéki akar lenni, azért, hogy néha „vacsorát“ 
ad jó barátainak. Mindenesetre nagy baj lehet 
egy országra minisztereinek könnyelműsége, s 
mindenesetre igaz, hogy e könnyelműség a mi 
országos gazdálkodásunkban is észrevehető: 
azonban, mivel közös alapon, t. i. a közösügyes 
alapon állt a két volt financ-kapacitás, annyit 
mondhatunk, hogy elszegényedésünkben mind­
kettőnek egyenlő érdeme van. Különben az 
egész vitát a Napló „izetlen“-nek és „kelle­
metlen“-nek tartja. Elhiszszük.

— A győri ügyvédegylet az „ügyvédi 
rendtartás tárgyában“ kiadott igazságügymi­
niszteri törvényjavaslatra már évekkel ezelőtt 
észrevételeket dolgozott ki, melyeket most, a 
jnvaslat ujonan a képv. házban tárgyaltatván, 
megküldött a képviselők- és hirlapszerkesztö- 
ségeknek.

— A legközelebbi előléptetés alkalmával 
a honvédségnél az alábbirt kinevezések történ­
tek: a gyalogságnál kút ezredes, öt alezredes, 
nyolez őrnagy, egy első osztályú százados és 
harminezőt hadnagy. A lovasságnál: egy ezre­
des, két alezredes, három százados, nyolez 
főhadnagy. A szabadságolt állománybeliek közt;

gyalogságnál: egy százados, három főhad­
nagy, és 40 hadnagy, a lovasságnál: három 
főhadnagy és hat hadnagy: ezeken kívül a ke­
zelési, hadbirói, és egésségügyi osztályoknál is 
történtek előléptetések.

— A hazai (egyházakban u. m. Munkács, 
Vácz, Lipótvár, és Illován a folyó évről köz­
rebocsátott kimutatás szerint 3000 fegyencz

«zonyu az átok, egy ősz apa átka. . . .
Lzt az átkot hallá mostan a leányka; — 
JIegigérte: kezét rőt Kálóinak adja; —

Hogy szive mit szól rá: nem kérdezi apja.

Mintha sejtené, hogy most is ide készül,
Csak lehetne szökni a király szemétül. —

De királynak most is ielkölt már gyanúja,
Még több okot adni nem akar gyanúra, — 
Küszködik a vágygyal; — melyik lesz erősebb: 
ó győzi le szivét, — vagy a szive otet t

H.
Este van ... a földre ráborulva szárnya, 
Meghúzódott a zaj féltében alája. —
Rozgonyi várában szinte nyugalom van,
A bagoly huhog csak, fen az őrtoronyban.

Piroska szemén is megült már az álom; — 
Könynyel ázva szárnya, hogy tovább ne szálljon; 
De azért sokáig nem maradt meg rajta; — 
Bánatos csalogány hangja tova csalta.

* *
*

Bánatos csalogány ... bus szerelmi ének - 
Hangzik a várkertből, — s a leányka ébred; 
S a tova szálló dal hívogatva, csalva,
Kedvese dobogó kebelére csalja.

Szén Piroska szemén, hogy Lórántot látja, 
="”•?.t-vog az öröm legdrágább gyémántja;

őriztetik. A folyó évben teljesített dolgozatuk 
értéke 40.000 ftot tesz. Ez összeg az ő javukra 
gyümölcsöztetik, és kiszabadulások alkalmával 
illetéke kinek kinek kézbesittetik. Vácz kivé­
telével a többi intézetben e munkálkodás al­
bérletbe van adva. Márianosztrában pedig, hol 
303 nöfegyencz van, a kiérdemelt dij az ir­
galmas nénéket illeti, kik a fegyenczekre való 
felügyeletet is gyakorolják.

— A válságról Horváth Gyula oraz, 
képviselő kis röpiratot irt, mely Légrády test­
véreknél jelent meg. Horváth Gyula azon’anyagi 
és politikai válságról szól, mely az egész or­
szágban tapasztalható. Azt hiszi, „ha a több­
ség egyes tagjai megkísértenék egyetlen egy­
szer azon nézeteket, mivel választóikat lelke­
sülte égre ragadták, és mit az országház kivé­
telével mindenütt nyíltan elmondanak, érvényre 
emelni, mennyire más többség alakulna a par- 
liamentben egy pár perez alatt, melynek azon 
előnye is volna a mostani fölött, hogy az esz­
mék és elvek ugyanazonossága, nem pedig a 
helytelenül fölfogott érdekközösség, mely a clique- 
uralommal soha nem tud megküzdeni, kötné 
ezt össze.“ — E sorok tartalmazzák a röpirat 
végső következtetéseit.

Az uj román metropolitavá- 
lasztás.

Debreczen, nov. 3.
Megtörtént tehát a görögkeleti román 

metropolita választása. A mitől előre tartottak 
a lapok, a mitől előre félt a mérsékelt magyar 
közvélemény: megtörtént. Babesék befolyása 
következtében meg lett választva Popasu a 
karánsebesi püspök. — Előre figyelmeztetve 
volt a magyar kormány, hogy iparkodjék tör­
vényes utón befolyását felhasználni, hogy ha 
nem nyernénk is az uj szellemű püspök sze­
mélyében Olteanu-féle becsületes magyar ér­
zelmű főpapot, legalább ne legyen az uj érsek 
a Babes-párt játszó lapdája.

Valóban meglátszik, hogy a görögkeleti 
románok közt nagyon kevés a mérsékelt ma­
gyarbarát! elem, de annál több a szélsőségek­
ben elmerült nemzetiségi ellenzék. — Halljuk, 
hogy a kormány, minden a választásra vonat­
kozó okmány azonnali felküldését rendelé el. 
Mi lesz ebből ismét? Az, hogy a kormány is­
mét kénytelen lesz a románokkal szemben is 
oly állást foglalni el, mint minőt a múltkor a 
szerbek ellen kellett tanúsítania. Ha ezen uj 
választás meg fog erősittetni, sokkal bajosabb 
lesz majd a végvidéki polgárosított uj megyék­
ből mérsékelt józanelvü román képviselőket 
nyerni. Ez mindenki előtt világos lehet, ki a 
papok befolyásait ismeri a szerbek és romá­
noknál.

Kénytelenek vagyunk azt nyíltan kimon­
dani, hogy mig az egyes, a kamarilla által 
félrevezetett nemzetiségek eddigi magyaralle- 
nes áramlatukban megmaradnak: nem kívánunk 
közülök senkit sem látni országgyűlési pár­
tunk padjain, sőt örülünk már annak is, ha 

bármi érdeknél fogva is — a jelenlegi több­
ség tagjai közt ülnek közülök egyesek, örü­
lünk. ha oly választásokról vehetünk tudomást, 
minőket Krassó- sTemesmegyékben Olteanu befo­
lyása hozott létre. (Szerk.) Ezen két, tulnyomólag 
románok által lakott megyében tudjuk az utóbbi 
követválasztás alkalmából egyetlenegy román 
nemzetiségű túlzó sem jutott be az ország­
gyűlésbe. — Mindenütt megbuktak a Babesek 
s más e fajta mák-virágok. Hogy lesz ez 
majd a jövőben, ha a görögkeleti románokat 
egy, a Babes-pártja által felemelt Popasu 
fogja egyházilag kormányozni: igen könnyű 
belátni. Ezután lesznek majd Babes-ek, Doda 
Traján-ok s egyéb ily szélső román hazafiak, 
kik talán ismét évtizedekre kihatólag fogják a 
magyar és román nemzet közti közeledést és 
kölcsönös megértést elodázni. Ily aggodalmak 
által gyötörtetve, nem tudunk Popasu megvá­
lasztásának örülni, s elvárjuk a magyar kor­
mány e tekintetben tapintatos eljárását.

H. M.

— A halottak emlékezetére tömegesen 
hullámzott ki a fővárosi kegyeletes közönség a 
temetőkbe. Valóságos népvándorlássá vált a sir- 
látogatás az esti órákban, mikor alig volt már

sir, melyen fény nem áradt volna el. k tudo­
mány és műegyetemi ifjúság már délután indult 
ki gyászlobogóval élén a kerepesi temetőbe. A 
menet először Forinyák Géza, az ifjúság ha­
lottá sírjánál állott meg. Itt a „Szózat“ el- 
éneklése után Imrik Péter n. éves jogász em­
lékezett meg lelkes szavakban a korán elhunyt 
ifjúról. Batthyányi sírjánál, melyet a temetőt 
ellepő embertömeg miatt csak nagy nehezen 
lehetett megközelíteni, Földváry István L éves 
jogász rótta le a nagy halott iránt a kegyelet 
adóját. — Vörösmarty sírjánál Fittler Bálint 
IV. éves jogász és segélyegylet elnöke tartott 
beszédet. — A vértanuk sírjánál Várady Antal 
bölcsészethallgató szólt, hangsúlyozván, hogy a 
miért a honfiak szívók vérét ontották, azt ne­
künk békés utón, a szellem erejével küzdve föl­
adatunk kivívni. — Kisfaludy Károly sírjánál 
ugyancsak Várady szónokolt, megemlékezvén 
egyúttal az irodalom többi halottéiról is: az Er­
esben nyugvó Eötvösről, Petőfi ismeretlen sír­
járól, Tompáról stb. lelkes szavakkal buzdítván 
az ifjúságot a dicsők nyomdokába lépni. El­
mondja Kisfaludy Károly életének főbb mozza­
natait, az atyai szigort, a költő külföldi ván­
dorlását, szegénységét, s mindamellett csügge- 
detlenségét és kitartását, mely őt végre is a 
halhatatlanok közé emelte. Az ifjúság innen 
szép rendben haza oszlott.

A szüretről.
(h.) Az Érmellékről különösen annak kö­

zép-szolnoki részéből nem épen a legjobb hírek 
érkeznek a szüretet illetőleg. — Van bor, de 
még sem annyi, a mennyit vártak; a dér is 
megcsípte egy párszor, s apasztó a mennyisé­
get, noha emelő a minőséget. Igen feltűnő, 
hogy mily kevés vevő van eddig. Máskor a 
szüret alkalmával hemzsegtek a hegyek a vá­
sárlóktól, most a tasnádi, pelei, szeő-demeteri, 
szarvadi sat. hegyeken egyetlenegy idegen 
vevő se volt. — De annál pontosabban meg­
jelentek a végrehajtók, foglalás végett a gaz­
dáknál.

De a másik perezben vízzé válik ottan. . . .
— Óh, hogy az örömben, a bánat is ott van!

Néma volt az öröm, de zokog a bánat, 
Elbeszéli sorsát szerető ifjának. . . .
Oly sötét ez a sors ... mi védi, mi tartja: 
Hogy szive e perezben meg nem szakad rajta ?

Mi védi, mi tartja ? — a remény?! —- az távoli 
A kétségbeesés szív éltet magából. . . .
Arra támaszkodik, mint koldus a botra;
De felteszi titkon, hogy azt is eldobja. —

Mig azonban ekként forr, s zokog a bánat, 
Megzörren a bokor, léptek zaja támad. — 
Kardot ránt az ifjú s elrohan a neszre. . . . 

Jaj, ki ott ólálgott, el van az most veszve!

Karcsú lovag volt az, fekete pánczélban; — 
Nemcsak a kezében, — szivén is aczél van. — 
Szembe áll Loránttal, s összecseng a fegyver. .. .
— Élők sora mindjárt kevesebb lesz egy gyei!

De mi ég csudája 1 — im Lorántnak vére 
Hüledez, és a kard megmered kezébe . . . 
Térdre hull és rebeg: „jó uram, bocsánat!“ —
— Ki volt az? — maga. vagy tán árnya királynak ?

— Magyar és osztrák ünnepély Párisban
Kodolics, osztrák-magyar katonai attache tisz­
teletére, ki legközelebb elhagyja Párisi, okt. 
27-én oucsulakomát adtak , — mely Brebant- 
nál, a „lestaurateur des lettres“-uél történt. Az 
ünnepeltet, Ujfalvi, az ismert nevű párisi tanár 
köszömötre fel, következőleg: A szomorúság 
érzetével vagyunk mi itt vgjütt, melylyel azon­
ban az elégültség érzése vegyül. Ha a legmélyeb­
ben sajnáljuk is barátunk eltávozását, ki minda­
zoknak, kik vele érintkezésbe jöttek, szeretetét, 

becsületét megtudta szerezni, úgy másrészt 
örvendünk, hogy Kodolics attachénak nyilváo 
megmondhatjuk, mennyire méltányoljuk a szol 
gálátokat, melyeket, hazánknak tett. A kitűnő 
tiszt egészségére emelem tehát poharamat, ki az 
osztrák-magyar hadsereget Francziaorszagban oly 
kitünően képviselte, azon bátor katona egészsé­
gére iszom, ki Európában, Afrikában s Ameriká­
ban Ausztria uralkodójának zászlóját oly maga­
san lobogtatta. Kodolics megköszönvén e kitün­
tetést. igy szólt: A hazaszeretet igazában csak 
idegen földön nyilatkozik, mert a szempontokat 
tágabbá teszi. Ha Francziaországban egy magyai 
s egy cseh találkoznak, osztrák-magyar honfi'ár- 
saknak érzik magukat; ha egy franczia, egy német 
s egy spanyol Amerikában találkoznak, európai­
aknak érzik magukat s kezet szorítanak. Toaszt- 
jat a párisi osztrák-magyar telepre emelte. Khon 
Eduárd Francziaországra s Mac-Mahonra ivott. 
Poharat emelt ezután Gregony Ganasco, de Fal­
ion franczia ezredes az osztrák és magyar ural­
kodóra. Az ünnepély csak 12 óra felé ért s igen 
barátságos ha .gulatban véget.

Borsszemek.
Nagy-Kár oly, nov. 2.

Mióta „Furcsa“ egy kissé megismertette 
az olvasó közönséggel a károlyi csendéletet, 
már innen onnan egy hónap is elmúlt. Azóta 
történtek itt események, melyek mindenesetre 
figyelmet érdemelnek. Mielőtt azonban azokról 
szólnék, kötelességem reflektálni a „Debreczen“ 
204. számában megjelent azon rövid tudósításra, 
mely szerint a n.-károlyi főkapitány értesítést 
küldött be (vajon ki irta neki?) miszerint a 
„Debr.“ 193. számában ellene Írtak, minden

Hl.
Felragyog a fénytől a rozgonyi várlak;
Tele van vendéggel, még csak egyre várnak .
A legelső vendég van még ide hátra,
Pedig megígérte, hogy eljő a nászra. —

lm’ nyílik az ajtó, s karcsú lovag lép be : 
„Jövök én királyom, nagy Hunyad nevébe" . , 
Nagy az ország gondja, jó urak, tudjátok, 
Ünnepelni azért engem küld hozzátok.“ —

Jó szívvel fogadják ezt is a vendégek, —
Rozgonyi busul csak jó királya végett. —
Rozgonyi ha busul, hát még a leányka,
A király képében, hogy Lórántot látja. —

* *
*

... A rozgonyi várban busán kong az óra, 
Mintha két epedö szív verése volna.
Oh, mi kínos e perez, — alig, alig bírják. . .
S maga ássa a lány boldogsága sírját.

Három ujja immár ég felé feltartva, —
A nehéz igétől már-már reszket ajka. . . .
S tán kimondaná, vagy megtörnék alatta; — 
De egy hang rival fel . . . tán az ég szózatja ?

alapot nélkülöznének. — Hogy meri ezt egy 
hivatalnok tenni? Hogy meri Péterffy ennyire 
tagadni a tényeket ? Vagy nem tudta ér­
tesítése beküldésekor még, hogy folyó hó, ha 
jól tudom 23-dikán lesz neki dolga a helyb. kir. 
törvényszék előtt? akkor leend t. i. tárgyalása 
azon Cselenák-féle ügynek, melyet ő, jól tudom 
kinek diktálására, oly „farkas“ dühvei tagad. 
Mintha nem tudná azt a károlyi közönség, hogy 
azon nevezett szegény embert önök 3-«zor bün­
tették semmiért 1 Majd elválik még e hónapban, 
széna-e vagy szalma? — Különben igen érde­
kes az is, hogy Péterffy, ki tanuk előtt jelenté 
ki annak idején, hogy Hemmert M. elfogatási­
ról legkisebb tudomása sincs, mégis referált 
Szatmárra a püspöknek e „hegedűs“ tényről. 
Legalább az ö neve van aláírva.. De ő maga 
is kijelenté, miszerint Hegedűs küldött le neki 
valami aláírni vaiót, s ő aláírta, a nélkül, hogy 
elolvasta volna tartalmát, (ügy halljuk, Hem­
mert ez okmányt szintén beterjeszti a kir. tör­
vényszékhez, s ennek alapján Péterffyt perbe 
fogja.) — Mert azt kell tudnunk, hogy ná­
lunk létezik egy titkos iroda, melynek feje 
a dicső polgármester ur, tolla az aljegyző. — 
Itt gyártatnak holmi Csemi-féle czikkek, vagy 
feladások egyes személyek ellen. Magamnak is 
több alkalmam volt az aljegyző ur kezeirá- 
sára, s Heg. ur „becsületes“ stvlusára ismerni 
ily vakondok természetű férczelményeknél, me­
lyeknek néha Péterffy is aláír—balek módjára.

Nem lesz talán érdektelen a t. olvasóra 
nézve tudomásul venni a Hegedűs bankkon­
zorcium azon nagyszerű tettét, hogy ők az ön­
segélyző népbanü számára, illetőleg maguk 
számára uj alapszabályokat készítettek, fel is 
terjesztették azokat az illető minisztériumhoz 
megerősítés végett. Azonban az 17494. sz. a. 
kelt miniszteri leirat értelmében, alapszabályaik 
vissza lettek dobva, azoknak szerzőire ki lett 
mondva, hogy többször ellenmondásba estek, 
sok következetlenség és helytelenség fordul elő, 
sőt a m. minisztérium még le is hordta őket 
azon tettökért, hogy a földmivelési minisztérium 
egyik főhivatalnokát elég balgák voltak alap­
talan vádakkal illetni. Bezzeg más leirat jött 
akkor, mikor Novák terjesztő fel alapszabályait, 
lsen köszönjük az illető m. minisztérium azon 
valóban szükséges gondoskodását intézetünk fe­
lett, mely nem engedi azt gründerek és Schwind- 
lerek barlangjává fajulni, hanem hogy marad­
jon ezután is népbank. Az említett miniszteri 
rendelet értelmében vajon mikor lesz ismét 
közgyűlés ?

Jó hogy eszembe jutott. A jul. 19-diki 
közgyűlésből kifolyólag bankintézetünk f. évi 
szept. 6-kán ismét gyűlést tartott. Ez alkalom­
mal módosíttattak az alapszabályok. A jegyző­
könyv 4-dik pontja szerint Cserni József hozzá 
méltó pajtásaival indítványt adott be, mely sze­
rint — mindenféle zöldekkel indokolva — egy 
tekintélyes küldöttség“ menesztessék a 

megye főispánjához, hogy fejeztesse le vagy tö­
resse kerékbe, vagy akármiféle halállal végezze 
ki azt a rósz, azt a zsarnok öreg Jeney Dániel 
főjegyzőt, mert minek adott ő annak az isten­
telen Hemmertnek, — ki gyűlésüket „zsinagó­
gának“, számvizsgáló bizottságuk jelentését 
(nagyigazán) „hazugságnak,“ irályát „aljasnak“ 
nevezte — oly bizonyítványt, mely Hegedűs­
nek és kebelbarátjának Cserninek nem tetszett? 
Hogy mert tek. Jenei ur — habár alaposan — 
H. M.-nak jó bizonyítványt adni, mikor az Cser- 
niről oly furcsákat tud mondani, s Hegedűst a 
fogyasztási adóval igazán fogyó állapotba hozza 
minden becsületes n.-károlyi lakos előtt tet­
széssel fogadott czikkében ? Hogy tudott a fő­
jegyző ur oly meggondolatlan lenni, és előbb 
meg nem kérdezni eziránt Feldman Jónást, meg 
Hegedűs uramat ? Ez máskor ne történjék, mert 
okvetlenül Szibériába kerül. Valóságos bornirt- 
ság különben az egészben az, hogy ily indítvá­
nyokat Cserni ad be, ki Hegedűs druszájával 
nem tudja magát máskép megboszulni az őket 
méltán sújtott czikkért, mely H. M. elvtársunk 
erős de igazságos tollából folyt ? Hát csak fáj 
ugye ? Ezért kellett Hemmertet elfogni! No de 
lesz még Hegedűs uramra is dér, hiába apel­
lál, hiába utazgat Budapestre!

Ugye, ez már igazán
Furcsa.

„Istentől jövök én, az isten nevében. . . .
Nem akarja, trónján, hogy hazugság légyen. — 
Ki ne mondd az igét, rőt Kálóinak, lányka, — 
Mert szivednek titkát a jó isten látja. —

E titoknak kulcsa. — adj hálát az égnek! — 
A kezemben van, hogy megmentselek téged. — 
ősz apa, mit tettéi ? — szivét meg se kérdve, — 
Elígérted lányod, ki többet ad érte.

Jó lovagok! a nő nem vásári kelme, —
Szive van a nőnek, s szivében szerelme:
Ne alkudjatok rá, mint a portékára; — 
Szerelemnek viszontszerelem az ára!“

Ekkép végzi e szót magyarok királya,
S lelkesülten éljent zugnak mind reája; — 
Csak Kálóinak arcza lön reá sötétebb. —
— Hát Lóránt s a lányról mit beszéljek uéktek?

. . . Két szerető kebel, két szerető ajak,
Hol egymást érinti, hol egymásba halhat: — 
Ott van a boldogság, amiért futsz, fáradsz.... 

. . S Lóránt és Piroska feltalálták már aztl
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Színházi szemle.
—i— Hétfő, nov. 2. „Egy szegény ifjú 

története1-, színmű 5 feív. Irta Feuillet 
Octav.

Jól sikerült előadás. Törökné Margit sze­
repét helyes felfogással és szépen játszotta. 
Tartása, modora megfelelő, arczjátéka minde­
nütt, de főleg azon jelenetében, midőn Maxim­
tól gúnyosan bocsánatot kér, kitűnő volt. Mán- 
doki (Odiot Maxim) átalában sikerültén játszott, 
csupán azon megjegyzésünk van, hogy testtar­
tása s arczkifejezése néha nagyon merev, úgy 
szólva pikánt volt. Foltényiné (Laroque asz- 
szony), Balázsi L (Belén), Együd (Bevallan), 
Dózsa (Lobepin), szerepüket jól adták. Zöldi 
(Laroque) nemcsak kitünően játszott, de masz- 
kirozása is olyan jó volt, aminőt ritkán látunk 
színpadunkon. Két rövid jelenete az előadás 
legsikerültebb részei közé tartozik. Ugyanezt 
mondhatjuk Zöldinéről is, ki Vobergerné kis 
szerepét igen jó hatással adta. A kis Égeni 
Jolán, a gyermek Krisztine szerepében, bátran 
és ügyesen beszélt. Kapott is érte egy virág­
csokrot valahonnan a magasból, amivel Török- 
nét majd megütötték ügyetlenségből. No de 
komoly következménye nem lett, sőt ellenke­
zőleg a szereplők sem tudták megállani mo­
solygás nélkül.

A rendezésben egy kis lassúságot vet­
tünk észre, s igy történt, hogy az előadás 10 
órakor ért véget. Az ilyen hosszú darabbal 
kissé gyorsabban kell elbánni.

ról már volt lapunkban szó, az indiai távira­
tok újabban kétes hirt hoznak, a személyazon- 
ságot illetőleg. Thompson ezredes, ki a valódi 
Nana Sahibot személyesen ismerte, talál ugyan 
némi hasonlatosságot közte és az elfogott kö­
zött, de a személyazonságot illetőleg nem mer 
határozottan nyilatkozni. Ellenben Unna Nena, 
Nana Sahib unokaöcscse és Baba Sahib, ro­
kona, azt állítják, hogy a fogoly csakugyan az 
6 családjuknak hírhedt és holtnak hitt tagja 
A fogoly tehát megborotváltatván, más ruhába 
öltöztetett, mire a mahrattok egész sokasága 
határozottan Nana Sahibnak állitá őt. — De 
ő mindemellett is tagadja, sőt előbbeni vallo­
másait is visszavonja s azt akarja elhitetni, 
hogy ő már tiz évvel ezelőtt fogva volt ugyan 
de ismét szabadon bocsáttatott.

— A Táncsls Mihály hagyatéka (egy ház 
és egy telek.) m. hó 31-én elárvereztetett. 
Noha az árverelési határidő hirlapilag is kel 
lőleg tudatva volt, mégis csak két árverező 
jelent meg. Ezek egyike az első magyar ta 
karékpénztár küldötte, a másik az elhunytnak 
egyik hitelezője Swatics Sándor volt. A hat­
száz négyszeg öl nagyságú terület első ízben

— Arnim gróf és a magyar szabadság 
harcz. Az Armin-affaire alkalmából a Pall Map 
Gazette fölemlíti, hogy az Arnimok mindannyian 
„keményfejűek' 1848-ban ugyanois Arnim őrnagy 
a poro.-z gárdánál a szabadelvűek pártjára állott, 
s midőn ezért haditörvényszék elé akarták állí­
tani, megszökött és a magyar honvédség szolgá­
latába állott. E miatt in contumaciam halálra is 
Ítéltetett. A forradalom elnyomása után Arnim 
Londonba menekült, s ott álnév alatt vívótermet 
nyitott. E vivóiskola élén még mai napsán 
maga áll. Midőn Frigyes Vilmos koronaherczeg 
1858-ban az angol királynő leányával kötendő 
házasság czéljábél Londonba utazott, Amim szá­
mára kegyelmet akart kieszközölni, s e végből őt 
a porosz követségi palotába hivatta. Arnim azt 
üzente a korouaherczegnek, hogy ez őt a leczkék 
bevépeztével naponként meglátogathatja vivóis- 
kólájában. A franczia-porosz háború kitörésekor 
Amim irt a porosz királynak s néki szolgálatát 
iőiajanlorta. Amim azon választ nyerte, hogy 
mielőtt ajánlata elfogadtatnék, a rendes büntető 
eljárásnak kell magát alávetni. Ez pedig annyi lett 
volna, mint 5 évi várfogságnak eléje nézni; de 
Arnim ne n kért e szerencséből, hanem angol vi 
vómester maradt, és tanonczai közül csak keve­
seknek volt tudomások arról, hogy az, ki őket a 
kard forgatására oktatja, egykor a porosz hadse­
reg előkelő tisztje volt. Ily családból származik 
Arnim gróf, kinek kitartásán Bismarck elhatáro­
zottsága könnyen hajótörést szenvedhet.

95.000 írtra volt becsülve; jelenleg a kikiál­
tási ár 47.000 ft. kezdetett meg. Az első ár­
verező Ígért 12.000 frtot, végre Swatics Sán 
dor a házért Ígért 18.000 ft, a pusztatelekért 
és a rajta levő kunyhóért pedig 9.500 ft. 
házra 33.600 ft tartozás és több rendbeli ke 
zesség vannak betáblázva. Egy-kezességi hitelező 
semmiségi panaszt jelentett be.

Ausztria.
— Az országgyűlés erélyesen dolgozik. 

A bizottságok szorgalmasan működnek, külö­
nösen a költségelőirányzat felülvizsgálatával 
megbízott bizottság azt hiszi, hogy e hó köze­
péig jelentősét előterjesztheti. Az urak háza is 
erélyesen auzzá lát teendőihez, hogy a múlt 

alatti tétlenségét a mostaniban helyre 
púiul ., -a. A haladási párt fáradhatlan az inter- 
pellácziók beterjesztésében s erélyesen köve­
teli az egyházi törvények életbeléptetését. Sür- 
getőleg feleletet követei arról, hogy az 1875. 
évi költségvetésben miért nincs fölvéve az ala­
pítványok és egyházi javak megadóztatásának 
összege? Az osztályokban nagy az érdekeltség 
a részvénytársaságok szabályozására vonatkozó 
törvényjavaslat iránt.

— Zubovitstól, kiről már tegnapi lapunk­
ban is tettünk említést, következő sürgöny ér­
kezett Becsbe: Augsburg, október 31. "éjjeli 
12 óra. Eddig a legsúlyosabb körülmények 
között, folytonos erős köd mellett, naponkint 
12—14 órát nyeregben töltök; a ló a legna­
gyobb vigyázatot igényli. Remélem, hogy hol­
nap megteszem az egész ut felét, 98 földrajzi 
mértföldet.

Külföld.

— Spanyolország. Yillaírankánál nagy 
ütközet volt. Cucaba vezérlete alatt a karlis­
ták részéről 12 zászlóalj barczolt, de megve­
rettek, 120 emberek elesett é egy zászlót el­
vesztettek, ezenkívül közülök igen sokat el­
fogtak.

— Peking és Jeddóból érkezett tudó­
sítások azt jelzik, hogy a viszony még mindig 
békés állapotban van, és hogy remény van 
a válság elhárításához. A japán! kormány kinyi­
latkoztató, hogy a netalán! bábom esetében 
sem fognak a Japánban tartózkodó chinaiak 
háborgattatok

—p.— Nana Sahibról, kinek elfogatásá-
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* A főiskolai „hittanszaki önképző társu­
lat“ holnap délután 4 órakor a 6-ik teremben 
ünnepélyes gyűlést tart, melyen Balogh Fe- 
rencz, e kiváló buzgalmu hittanár értekezést 
olvas „Az uj világnézetről kér. szempontból.“

* Révész Imre „Magyar prot. egyházi és 
18 0 iskolai figyelmező'-jének novemberi füzete meg­

jelent; érdekes közleményei közül kiemeljük 
e következőket: a budai zsinat jegyzőkönyve 
(vége) közli Révész Imre, a szigeti liczeumról 
igazgatói jelentés Szilágyi Istvántól; „A 
metországi népiskolák jövője“, Torkos Károly- 
tól. A szigeti jogakadémia tanárai emlékirata 
a jogakadémia ügyében. A rendes rovatok a 
szokott érdekességgel vannak betöltve. A füzet 
végén a szerkesztőtől áll: „Néhány előleges 
szó az iskolaügyben.“

* A kereskedő ifjak önképző-egylete ál 
tál rendezendő felolvasások e héten pénteken 
este veszik kezdetüket. Az első felolvasást Pol- 
latsek, a kereskedelmi középtanoda igazgatója 
fogja tartani „Elmélet és gyakorlat“ czimmel. 
Előre is ajánljuk e felolvasásokat az érdeklet­
tek figyelmébe, s reméljük, hogy azok a ke­
reskedő ifjak átalános képzettségét elő fogják 
mozdítani.

* Őszinte részvéttel vettük a hirt, hogy 
színtársulatunk egyik kedvelt tagja Luká­
csiné beteg. A mint halljuk, súlyos lábfájás­
ban szenved.

* Van közös iskolánk. E?y tanügybarát- 
tól következő sorokat vettük: „A Debreczen* 
közelebbi számában azon megjegyzés foglal 
tátik, hogy Debreczenben nincs közös iskola, 
mely jogot tarthatna 300 ft. jutalomra. Ha a 
felekezet nélküli intézetet veszszük közös is­
kolának. akkor ilyen a belvárosi óvoda. Erre 
úgy is felférne az a 300 ft.

* Fényes ebéd volt tegnap Huzly pré­
postnál. A vendégek közt voltak láthatók: vá­
rosunk főispána, s felekezeti különbség nélkül 
a tanintézetek vezetői, egyházi férfiak, a városi 
hatóság — kivéve a polgármestert. — Igen 
vig hangulat uralkodott, a toasztok egymást 
érték az ünnepelt férfiúra, s 4 óra felé oszlott 
el a fényes társaság derült kedvvel.

* Erdélyi Mariette kisasszonynak múlt 
szombati első fellépése alkalmából e lapnak 
tegnapi számában megjelent s a teljes elfogu- 
latlanság színét viselő müb rálátnák csupán azon 
különben lényegtelen megjegyzésére van észre­
vételünk, melyszerint a t. referens ur a maga 
részéről igazolni kívánt kiváló figyelem bizonyí­
tására felemlíti, mikép még azt is észre vette 
volna, hogy a t. kisasszonynak első megjelenése 
alkalmával egyik fülönfüggője hajában lett volna 
felasadva. Ezen észrevétel tévedésen alapul, 
mert a t. kisasszonynak azon alkalommal hasz­
nált fül-éke a közönségesen ismert és általá­
ban használt fülönfüggők szokott alakjától el- 
téroleg egv díszes arany nyílvesszőből állott, 
mely a fülnek alsó végén keresztül szúrva lenni 
látszott; ezt közelebbről nézve tisztán kivehet­
ek. Midőn ezt a megjegyés helyreigazítása te­
kintetéből megemlíteni jónak láttuk, egyáltalá­
ban nem csudálkozunk a referens ur tévedésén, 
mert hiszen mindenki nem tudhat mindent, s 
gyakran megtörténik, hogy a miről határozott 
ismerettel nem bírunk, azt saját távoli nézpon- 
tunkból másképen fogjuk fel, mint ahogy tulaj­
donképen van; mig másrészről tény az, hogy 
mindenhez szokni kell a mi uj, 2nég ha való­
ban oly remek is valami, mint a t. kisasszony 
fülbe valója. Egy müpártoló.

nak közlését Ígértük tegnap, azonban az — az 
elnöki utasítás ellenére sem küldetett be 
hozzánk.

* A helybeli felsőbb gazdasági tanintézet 
hallgatóinak ösmerkedési estélye, mely múlt
hó utósó napján tartatott meg, egyike volt a 
legsikerültebb mulatságoknak, és azon czélnak, 
hogy az összes hallgatóságban a barátságos 
egyetértésnek kapcsolatát létesítse, s hogy őket 
egy összetartó tömör testületté alakítsa, telje­
sen megfelelt, és a legkedélyesebben folyt le. 
Az estély 8 órakor kezdődött, és csakhamar 
az összes hallgatóság összegyűlt Vilmos Károly 
vendéglőjének ez alkalomra már teljesen föl­
szerelt termében. Rövid idő múlva szeretett 
igazgatónk Molnár Lajos, később szeretett taná­
raink: Domokos Kálmán, dr. Schwartzer Vik­
tor, dr. Eckerdt József, Szűcs Mihály, Buka­
resti és Török Gábor is megjelentek kö­
zöttünk, mindnyájan lelkesörőmmel és éljenek­
kel üdvözöltetvén általunk. Kedélyes társalgás 
utón a vacsorához ültünk, s ez alatt Balázs 
Kálmán és zenekara szorgalmasan és kitünően 
forgatta a vonót. — A zene szünetelése 
alatt Fekete Sándor II. éves hallgató üdvö­
zölte a jelenlevő tanárokat, kifejezve irántuk 
az összes hallgatóság háláját. — legőszin­
tébb ragaszkodását és tiszteletét, — s kifejté- 
rőviden az estély czélját. — Utána Kafka 
Ede II. éves hallgató mondott élezés és ter­
mészetes észjárását kifejező beszédet, s a ba­
ráti pohár kiürítésére szóllitotta fel a hallga­
tókat. Molnár Lajos igazgató ur humorban és 
váratlan fordulatokban gazdag beszéddel vála­
szolt, elösmerését és örömét nyilvánítva a köz­
tünk levő barátságos egyetértés fölött. Rá zene 
zendült, kehely összecsendült és jó kedélylyel 
folyt tovább a mulatság, mely a netalán ellen­
kező nézetek által elszigetelt egyeseket a köl­
csönös bizalom csolnakán, az igazi magyar jó­
kedv vitorlája által hajtva, egymáshoz közelebb 
hozta és szerető barátokká tette. Közbe-közbe 
éltettük a jelen levő tanár urakat, kik vidám 
kedélyükkel, barátságos modorukkal, irántunk 
mindenkor tanúsított jó indulatuknak újabb bi­
zonyítékát adták. — Őszintén sajnáljuk, hogy 
Békessy és Pékár tanár urak közbejött és el- 
háritbatlan akadályok miatt nem jelenhettek 
meg köztünk. Midőn a jókedv már majdnem te­
tetőpontján volt, jelent meg köztünk Szabd Bandi 

De" általunk vendégül meghívott kedvelt népszinmü- 
énekesiink, s egy-két népdalnak átalános tet­
szés közötti eldallása által még fokozta a lelke- 
sültséget, mely egész a mulatság végéig, éjfél 
utáni 2 óráig, meg nem szűnt. — Ekkor osz­
lottunk szét általános megelégedéssel. Taná­
raink közül hárman csak velünk, a mulatság 
végén távoztak el. Föl kell említenem két in­
dítványt is, mely mulatság közben tétetett. 
Az egyiket S z t a r i 1 Sándor I. éves hallgató 
tette, melyben felszólította az összes halgató- 
ságot, hogy azon pénz, mely a mulatságra ál­
talunk összegyűjtött összegből fenmaradt, for- 
dittassék felejthetetlen színészünk Rónai 
emlékéül a helybeli színház előcsarnokában fel­
állítandó mellszobor javára. — Ezen indítvány 
nagy tetszéssel fogadtatott el, s a fenmaradt 
összeghez Domokos Kálmán tanár ur 5 írtai 
járulván, ezzel összesen 13 ft. 60 kr. küldetik 
be a „Debreczen“ szerkesztőségéhez. A má­
sodik indítvány az ifjúság közt dalárdának 
létesítését sürgette, s úgy ’-=—-™-1- ’— 
le közelebb teljesülni fog. 
kell nyilvánítani Viimos Károly urnák is, ki 
az Ízletesen készített ételek, jó borok és pon­
tos kiszolgálat által nagyon is elősegítette azt, 
hogy mulatságunk ily jól sikerült. —e. — r. — 

Halál égés következtében. Egy helybeli 
lakosnak hegyesi tanyáján mint kocsis szolgáló 
Szabó Ferencz egy 3 éves Vas János nevű 
gyermeket tartás végett fogadott el, s ezen 
gyermek ruhái tegnapelőtt este meggyuladván, 
a lángok oly nagy mérvben megsértek a gyer­
meket, hogy az másnap reggelre meghalt. A 
netáni vétkes vigyázatlanság kiderítése czéljá- 
ból a vizsgálat folyamatba tétetett, miután a 
gyermek holtteste orvosi megvizsgálásra a kór­
házba behozatott.

* Lapunk múlt havi számainak egyikében 
azon rövid hirt közöltük, miszerint Nagykároly­
ban lapot akarnának megindítani. Ezen hir oda 
módosítandó, miszerint Nagykállóban szándék­
szik Léderer könyvnyomdász egy helyi érde­
keket képviselő hírlapot közrebocsátani. Hogy 
azonban „a levél nem mozog, ha a szél nem 
fújja“, azt is el mondhatjuk egyúttal, hogy 
mint bennünket értesítenek, csakugyan foglal­
koznak Nagykárolyban is egy idő óta egy 
lap kiadásának eszméjével, mely lap vezetése 
egy szerkesztő-bizottmányra lenne bízva.

* Házi tolvaj. Egy csizmadiamester több 
ízben vette észre, hogy kamarájából a kész 
csizmák közül, hol 2, hol 3 pár hiányzik, de a 
tolvajt felfedezni nem tudta, annyival is inkább, 
mivel a kamara-kulcs csupán az ö kezénforgott; 
cselt gondolt tehát ki, és pedig aképen, hogy 
a házbeliekkel elhitette, miszerint sertést venni 
megy a vásárba, de nem ide, hanem a szom­
szédházba tért be, s ott az udvarára szolgáló 
berenánál figyelő állást foglalt el, s annak 
csakhamar eredménye lett, mert a kamrát egyik 
lakója szép csendesen nagyóvatossággal a már 
előre kilopott kulcscsal kinyitván, onnan há­
rom pár csizmával jött ki, de már az ajtóban

hisszük, hogy ez véka gesztenye 2 frt, 1 
Végül elismerést

után az őt többször megkárosított tolvajt fel­
jelentette. _ _ ...

* Egy kidőléssel fenyegető kőfalkerites
van Miklósutczán a ref. egyház tulajdonát ké­
pező iskolánál, melynek aljából a köveket 
roszakaratu egyének annyira kiszedték, bogy a 
kidőléstől tarthatni; különben a rendőrség a 
dolgot az illető helyre már bejelentő.

* Rejtélyes eset. Az elmúlt éjjel a rend­
őri őrjáratot egy bérkocsis értesítő, hogy nagyse 
gélykiáltásokat "hallott: váradutezán az illető 
biztos a jelzett irányban sietett is, de már 
akkorra ismét minden csendes volt.

* Nyilvános kérelem. A „Hon“-nak 1868. 
április I5-kén megjelent 87-ik számában, az 
újdonságok rovatában közzétett azon közlésre, 
hogy azok, kik Lukács Dénes végtisztességté- 
telére Debreczenből és máshonnan megjelentek, 
emlékkő felállítását határozták, most hat év 
lefolyása után úgy hiszem, bár, mint legköze­
lebb érdeklettől, nem fog szerénytelenségnek 
feltűnni, ha arra visszaemlékezve, azon tiszte­
letteljes kérelemmel fordulok mindazon igen 
tisztelt urakhoz, akik akkor atyám végtisztes- 
ségtételére szívesek voltak megjelenni s az 
elhunyt iránti tiszteletből felemlített határoza­
tot hozni, legyenek szívesek, ha tudnának, 
eme határozat mikénti véghezviteléről engem 
tudósítani, ügy hallottam, hogy e czélra már 
vagy 300 forint állana rendelkezésre; de bi­
zonyosan nem tudom, mivel az tudtommal 
nyilvánoaságra nem hozatott. Nagyon kérem, 
ne Ítéljenek e felszólamlásomért szerényte­
lennek; de kénytelen vagyok ezt tenni, mi­
vel felejthetlen jó atyám sírja már roskadozó 
félben van; s ha az akkor oly nemesen inditvá- 
ványozott emlékkő felállításából még ez időben 
nem lenne semmi, kénytelen leendek szegény­
ségemhez s tehetségemhez képest azt magam 
megjelölni. Ezek után vagyok mindazoknak, 
kik szívesek voltak a fentemlitett ügyet elő­
mozdítani s talán végeredményhez is vezetni, 
a hála és tisztelet világos jeleivel alázatos 
szolgájuk: Lukács Ferencz.

* Egy iparostanoncz szökött meg tegnap 
gazdájától, vivőn magával egy kis zsebpénzt is 
A rendőrség azonban elcsípte, mielőtt a várost 
elhagyta volna.

* Hetivásárunk ma eléggé látogatott volt 
agy a terményszállitók, mint ezek vásárlói által, 
mindazáltal megjegyezni való, hogy a tengeri­
behozatal még most is túlnyomóan halmozta­
tok fel egyéb gabnanemüek felett. Nagy beho­
zatal volt a káposzta és kolompárból, mint 
szintén egyéb konyhai kellékekből, mint petre­
zselyem, zeller, sárgarépa, veres- és foghagy­
mából, kiváltkép pedig alma, aszalt szilva, gesz­
tenye és paszuly minden faja nagy mennyiség­
ben volt felhalmozva. Az árak nem voltak ma­
gasak, azért többnyire el is keltek. Nevezete­
sen tisztabuza 7.60—8.50 kr, kétszeres 6.80— 
7.60 kr, rozs 6.20—40 kr, árpa 3.80—4.20 kr, 
zab 3.40—50 kr, köles 6.40—60 kr, tengeri 
szemül 5.10—20 kr, esős zsákszámra 1.50—80 
kr, kendermag 5 frt, vadrepeze 4 frt, zsák ko­
lompár 1.40—80 kr, 100 fej káposzta 3-tól 7 
írtig, 100 zeller nagyja 1.40-80 kr, apróbb 
80—100 kr, petrezselyemgyökér csomója 8 — 9 
kr, sárgarépa 2—3 kr, vereshagyma koszorupár 
10—30 kr, foghatnia 35—40 kr, zsák ólma 
1.40—3 frt, 1 véka aszalt szilva 4—5 frt, 1

véka paszuly 3- 4 ft.

(*) Egy vig férfitársastul, 
vasúton egy csinos növel, kinek ajakári kac/í 
san büszkélkedett egy kis fekete tapasz a in 
dony éles fütytye figyel meztetőenhangzék hovt°Z" 
alagutak egyikéhez érkeztek. A mint äzonh 
azon áthaladtak, észrevették az utasok h* 
szép delnőjük ajkáról a tapasz eltűnt s in™ 
vele átellenben ülő űrén volt látható; vaion'8, 
ként történhetett ez meg ? — találják ki aJ s °l" 
mesek. szerel-

(*) Petőfi emlékére a szegedi nl„„„- 
egylet folyo hó 15-re ünnepélyt rendez a m" 
sorozat választékossaga a mejelenendök «< 
mára szellemi gyönyört biztosit. za"
, . (*) 4 Gyoma k8röt talált őslény! csőn
tok a bekesmegyei múzeumba tétetnek. a"

(*) Gyulán a „szeretház“ építése 
szépen halad előre. e 8ea

(*) A csabai evang. egyház s 
iskolát nagyon elhanyagolja, ami az ekSPx 
hazafiatlanságáról szomorú bizonyítvány J °k

(*) Szegeden a főgimnáziumi 
ifjúság elhatárzá, hogy Dugonics András 
ját ez idén is fölkeresi; — meiv íó 
a föreáltanoda hatodik osztályának fif 
dekei is követésre méltónak Ítélvén 
szmtén elhatározták hogy Borostyám Aifon7 
Korencsi Viktor és Antonovits József eih„„ 
tanaraik sirhalmait ők is fölkeresik- f ,1 
tók napján. Meg is tették. _,0Uteres,k hatot-

(*) Á r va í J 6 z s e f Szeged városi « 
pénztári tiszt nagymérvű sikkasztást követett 
el és emiatt be is fogatott. A vizsgálatba ti 
tunt, hogy a hűtlen hivatalnok a köznénzt 
ját javára kamatoztatta, valamint az iR au 
a visszaélés, az ellenőrzés elhanyagolásának tZ 
vetkezménye volt. A hiány 2300 forintot i!" 
Ugyancsak Szegeden S. K. távirdatiszttiti 
zamos ideig kifogástalannak ismertetett 3ofmr 
lopott ki a pénztárból. Midőn az eHene m 
tatkozo erős gyanú folytán kérdőre vonatott 
beosmere bűnét, és az ellopott összeg merte- 
ntéset magara vállalta. e e^e"

Délutáni posta.
7Z fSJes minisztériumok

költségvetéseinek összeállítási, s az azokW 
csatolt indokolások némi világot vetnek az ii 
lető minisztériumok által tervezett azon re" 
formokra is melyek befolyást gyakorol-
nak al ailamköltsegvetés mérlegére _ r
érdekesb e tekintetben a belügyminiszteri™ 
koltsegvetese, melyben (rendes szükséglet XIV 
fejezet, 5. czim) a megyei s városi főispánok szá- 
ma a jelenleginél jóval csekélyebbnek vétetett föl 
Az illető czim részletezése kimutatja azt is í07 
nimo megyei s városi törvényhatóságoknak 
egy foispáni kalap alá helyezése által éretett el 

s, ez által egyszersmind 
váz latos képét nyujtá a tervezett 
torvenyhatosagi kikerekilésnek. A budapesti 
fopolgrrmesteren kívül csak három városi fő­
ispán! állás van meghagyva, egy Szabadkának, 
egy Újvidéknek, s egy Pancsova, Yersecz és 
Fehertomplom városnak. D e b r e c z e n és
állani^■*dukerölet eS}' főispán alatt fog

— Eszaksarki utazók. Petermann „Föld­
rajzi közleményeidnek épen most megjelent ti 
zedik kötetében összeáliitja röviden — még 
pedig térképileg is — az eddig ismerete*, ne 
vezetesebu északsarki u ázásokat. Első volt 
a Smith-Sundon innen By lot és Baf­
fin (1616), utána Inglefi e Id (1852), Kane 
(1853—1855), Hayes (1860—1861), és Hal 
(1871—73); K el e t i - G r ö ni a n d b a n első 
volt Hudson (1607), utána Scoresby 
(1822), Clavering és Sabine (1823). 
Koldewey (1869—1870); a Spitzber- 
gáktól északra első volt a Parry eksz 
pediczió (1827), mely a 82° 43’-ig hatolt 
föl, oly pontig tehát, melyet csak a magyar­
osztrák ekszpediczió haladott túl 1874-ben, 
ezt követték Novaja-Semlja körülhajózása 
és a kari tenger beutazása; továbbá Johan- 
nesen és Mack utazásai a szibériai jeges 
tengeren (1870), az első osztrák ekszpediczió 
Weyprecht és Payer vezetése alatt a 
keleti-spitzbergi tengeren, az osztrák-magyar 
ekszpediczió, melynek felfedezései: korszakot al­
kotnak, s végül Wiggins kapitány útja a 
kári tengeren át az Ob torkolatáig.

Az önkéntes tüzoltóegylet alapszabályai-1 a házi gazdával találta magát szemben, ki

Hazai hir.
(*) Borzasztó gyilkosság követte- 

tett el O-Homorogon folyó hó 25-én, egy csa­
ládapa nejével és két gyermekével meggyil­
koltatott; és pedig az apa feje és nyaka fej­
szével vágatott ketté; a két gyermek — egyike 
4 éves leány, másika 1 éves fin — késsel 
mindeniknek nyaka szuratott keresztül, a nő 
szintén késsel mellbe és oly erővel, hogy a 
szív mindkét kamarája keresztül szuratott, 
ezen borzasztó tett elkövetésével a meggyil­
kolt félj s illetőleg apa fivére Kis Demeter 
nevű szabadságos katona gyanusittatik. A vizs­
gálat erélylyei folytattatik.

II. bérlet

Debreezeni Ä színház.

Szerdán, nov. 4-én 1874.
5. szám.

SZep u uyiui;

lig operettel? felv. Irts Chivot és Duru. Zenéjét 
szerzetté Lecoque. Francziából fordította Latabár.

(Rendező: Szab.ó)
Ezt megelőzi:

Az egyetlen leány.
Vígjáték 1 felv. Irta Gr. Fredró Sándor, iordi* 

tóttá Radnótfái Sámuel. 1868.
(Rendező: Együd.)

r, , G. e * 7 á ra k : Alsó és közép páholy 4ft — 
Család! páholy 6 ft. — Másodemeleti páholy 3 
ft. Támlassnék 80 kr. — Földszinti zártszék 60 

r. Emeleti zártszék 50 kr. Földszinti bemenet 
40 kr Karzat 30 kr. Deákjegy 30 kr. Garnison 
őrmestertől lefele 30 kr. Gyermekjegy 30 kr.

Kezdete 7 órakor, vége 9 után.

„ Bécsi tőzsde nov. 3. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104.—, cs. aranv 5.21—; Napo- 
leonarany 8.84.

Felelős azerkeeztó s kiadótulsjdon.:.:

OLÁH KAROL V

Főmunkatára :
SZATMÁRI KAROL).
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